
Особенности налогообложения 
иностранных организаций

• Особенности уплаты налога на 
прибыль иностранными 
организациями, осуществляющими 
деятельность в РБ через постоянное 
представительство.

• НАЛОГ НА ДОХОДЫ ИНОСТРАННЫХ 
ОРГАНИЗАЦИЙ, НЕ ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В РБ ЧЕРЕЗ ПОСТОЯННОЕ 
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО 



ПОЛОЖЕНИЕ
о порядке открытия и деятельности в Республике Беларусь 
представительств иностранных организаций
• Представительством организации является ее 
обособленное подразделение, расположенное на 
территории Республики Беларусь, осуществляющее 
защиту и представительство интересов организации и 
иные не противоречащие законодательству функции.

• Представительство организации не является 
юридическим лицом.

• Представительства организаций вправе заниматься 
предпринимательской деятельностью на территории 
Республики Беларусь только от имени и по поручению 
представляемой им организации.

• Представительства организаций могут быть открыты в 
целях осуществления деятельности от имени и по 
поручению представляемой им организации, 
наименование которой указано в разрешении на открытие 
представительства, в том числе:
–  для представительства коммерческой организации
– для представительства некоммерческой организации



Признается постоянным представительством
• Если иностранная организация выполняет работы и 

(или) оказывает услуги на территории РБ, место 
выполнения работ, оказания услуг иностранной 
организации признается постоянным представительством 
при условии, что указанная деятельность 
осуществляется в течение 90 дней непрерывно или в 
совокупности в течение одного календарного года.

• Строительная площадка, монтажный или сборочный 
объект признаются постоянным представительством 
иностранной организации, если такие площадка или 
объект существуют на территории РБ в течение 
периода, превышающего 180 дней в любом 12-месячном 
периоде, начинающемся или заканчивающемся в 
соответствующем налоговом периоде.

Не признается постоянным представительством 
иностранной организации в Республике Беларусь место, 
используемое ею исключительно для хранения, 
демонстрации или поставка товаров собственного 
производства



• Прибыль от реализации определяется как 
разница между выручкой от реализации и 
затратами на производство.  В затраты по 
производству и реализации товаров (работ, услуг), 
имущественных прав иностранной организации, 
осуществляющей деятельность на территории 
Республики Беларусь через постоянное 
представительство, кроме затрат, понесенных в 
Республике Беларусь, включаются затраты, 
понесенные за пределами Республики Беларусь 
и непосредственно связанные с 
осуществлением деятельности ее постоянного 
представительства в Республике Беларусь, 
включая управленческие и 
общеадминистративные затраты.

• Такие затраты должны быть подтверждены 
соответствующим заключением аудиторской 
организации (аудитора) иностранного государства



НАЛОГ НА ДОХОДЫ ИНОСТРАННЫХ 
ОРГАНИЗАЦИЙ, НЕ ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ 

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В РБ ЧЕРЕЗ ПОСТОЯННОЕ 
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО

Плательщиками налога на доходы 
иностранных организаций, не 
осуществляющих деятельность в 
Республике Беларусь через постоянное 
представительство, признаются 
иностранные организации, не 
осуществляющие деятельность в РБ 
через постоянное представительство, но 
извлекающие доходы из источников в 
РБ.



Объекты налогообложения:
• плата за перевозку, фрахт в связи с осуществлением 

международных перевозок), а также за оказание транспортно-
экспедиционных услуг;

•  процентные (купонные) доходы от долговых обязательств 
любого вида независимо от способа их оформления, в том 
числе:
– доходы по кредитам, займам;
– доходы по ценным бумагам;
– доходы от пользования временно свободными средствами на счетах 

в банках РБ;
– роялти (вознаграждения за использование имущественными 

правами);
• дивиденды и приравненные к ним доходы;
• доходы от реализации на территории Р Б товаров на условиях 

договоров поручения, комиссии и иных аналогичных гражданско-
правовых договоров;

• доходы от проведения и участия на территории РБ в культурно-
зрелищных мероприятиях, от работы аттракционов и зверинцев;

•  доходы от оказания услуг: консультационных, бухгалтерских, 
аудиторских, маркетинговых, юридических, инжиниринговых, по 
доверительному управлению недвижимым имуществом, находящимся 
на территории РБ, посреднических, управленческих,  по найму и (или) 
подбору работников, образования, страхования, рекламе. 



Доходами от источников в РБ признаются 
доходы (в том числе авансовые 
платежи), начисляемые иностранной 
организации:

• юридическим лицом РБ;

• белорусским ИП;

• физическим лицом – при выплате 
иностранной организации, не 
осуществляющей деятельность в РБ.

Налоговая база налога на доходы 
определяется

 как общая сумма доходов за вычетом 
документально подтвержденных затрат



Ставки налога на доходы
6% - плата за перевозку, фрахт в связи с 
осуществлением международных 
перевозок, за оказание транспортно-
экспедиционных услуг;

10 % - от долговых обязательств;
12% -дивиденды и приравненные к ним 
доходы, реализация долей в уставном 
фонде организаций;   

15 % - по другим доходам;
5% по доходам, получаемым от 
резидентов ПВТ.



• Налоговым периодом налога на доходы признается 
календарный месяц.

• Налог на доходы исчисляется, удерживается и 
перечисляется в бюджет юридическими лицами и 
индивидуальными предпринимателями, начисляющими и 
(или) выплачивающими доход иностранной организации, 
не осуществляющей деятельность в Республике Беларусь 
через постоянное представительство. Указанные 
юридические лица и индивидуальные предприниматели 
признаются налоговыми агентами.

• Налоговая декларация (расчет) по налогу на доходы 
представляется юридическим лицом Республики 
Беларусь, иностранной организацией или 
индивидуальным предпринимателем, начисляющими и 
(или) выплачивающими доход иностранной организации, 
не осуществляющей деятельность в Республике Беларусь 
через постоянное представительство.


